ПРОКЛЯТИЯ (curses)


В МАГИИ это особые ЗАКЛИНАНИЯ, которые вызывают несчастье, болезнь, смерть жертвы или наносят ей ущерб. Являясь наиболее опасной формой магии, проклятия распространены по всему миру. Их "накладывают" в первую очередь в качестве мести или оказания влияния, но также и в целях защиты, обычно домов, сокровищ, могил и кладбищ. Проклятие оказывает воздействие или немедленно, или по прошествии многих лет. Проклятия могут "накладываться" на целые семьи, подвергая напастям многие поколения. 

Слово ЗАКЛЯТИЕ часто используется в качестве синонима слову ПРОКЛЯТИЕ. Среди пенсильванских ведьм голландского происхождения тем не менее слово hex (заклятие) используется для обозначения как добрых, так и вредоносных заклинаний. В неоязыческом КОЛДОВСТВЕ некоторые ведьмы употребляют понятие "заклятие" для обозначения особого связывающего заклинания, отличного от простого проклятия (curse). 

Проклятие может наслать любой человек, просто выразив желание, чтобы такомуто человеку был нанесен такойто ущерб. Однако эффективность проклятия зависит от состояния и положения проклинающего. Считается, что проклятия обладают большей силой - и поэтому более опасны - когда их насылают люди авторитетные, например, жрецы, жрицы или члены королевской семьи; люди, владеющие магическим искусством, например, ведьмы, колдуны и маги; люди, которые не могут отомстить както иначе, например, женщины (в большинстве обществ), бедняки, больные и находящиеся при смерти. Проклятия, произносимые на смертном одре, обладают наибольшей силой, поскольку вся жизненная энергия проклинающего уходит с этим проклятием. 

Если жертва знает, что ее прокляли, или верит, что она обречена на гибель, действенность проклятия усиливается, поскольку в данном случае сама жертва помогает приближению собственной гибели. Это явление носит название симпатической магии. Однако ведьмы и колдуны говорят, что проклятия действуют и без подобного знания со стороны жертвы. Действительно, многие утверждают, что никогда не позволяют своей жертве узнать о том, что на нее насылается проклятие, чтобы не дать возможность другой ведьме разрушить это заклинание. 

Как и благословение, проклятие состоит в призвании сверхъестественных сил произвести какое-либо действие, меняющее положение дел. Различие между благодеянием и вредом создается внутренним намерением. За исключением неоязыческих ведьм, ведьмы и колдуны в большинстве обществ на протяжении всей истории используют в отношении других людей как благословения, так и проклятия, будь то в ответ на плату от своих клиентов или на приговор суда. Платон замечает в "Государстве": "Если ктонибудь хочет нанести вред врагу, то за небольшую плату они (колдуны) причиняют ущерб как доброму, так и злому человеку, призвав богов служить их целям с помощью заклинаний и проклятий". 

Люди, которые чувствуют, что на них наслали проклятие, могут обратиться к той же ведьме или колдуну, чтобы они разрушили его за дополнительную плату, или же они обращаются к другой ведьме, чтобы она сняла с них это проклятие. В последнем случае ведьмы могут вступить в магический поединок, дабы проверить, кто из них обладает большим могуществом. 

Возможно, самый распространенный метод проклинания - это проклятия с использованием фигуры или портрета жертвы. В Древней Индии, Персии, Египте, Африке и Европе были весьма распространены восковые фигурки, которые до сих пор продолжают использоваться. Фигурки могут также изготавливаться из глины, дерева или набитой ватой материи (тряпичные куклы). Восковые фигурки раскрашивают, на них делают отметки или обвешивают чемто, что имеет связь с жертвой - прядью волос, ногтями, выделениями, одеждой, даже пылью с подошв ее обуви - затем эти фигурки растапливают или сжигают на огне. Когда фигурка растапливается или горит, жертва страдает, а когда она совершенно исчезает, жертва умирает. 

Египтяне часто использовали восковые фигурки Алепа, чудовища, который был врагом солнца. Маг писал имя Алепа зелеными чернилами на фигурке, заворачивал ее в новый папирус и бросал в огонь. Покуда фигурка горела, маг четыре раза ударял по ней левой ногой. Пепел сгоревшей фигурки смешивался с экскрементами и бросался в другой огонь. Кроме того, египтяне помещали восковые фигурки в гробницы. Восковые изображения были очень популярны в эпохи средних веков и Ренессанса в Европе, и многих ведьм обвиняли в использовании их для насылания проклятий. ЯКОВ I, король Англии, в написанной им книге под названием "Демонология" (1597) рассказывает, как ведьмы вызывают болезнь и смерть, растапливая восковые фигурки: "Некоторых других, о которых я говорю, он (дьявол) научил, как делать изображения из воска или глины. Когда эти изображения кладутся на огонь, люди, которых они изображают и имена которых на них надписаны, начинают чахнуть и увядают от постоянно мучающей их с этого момента болезни. 

Они могут околдовать и забирать жизни у мужчин или женщин, сжигая на огне их изображения, как я сказал выше, что они также, по всей видимости, делают для своего Господина; и хотя этот инструмент из воска не имеет никакого повторного действия, если он получается не слишком удачно, но когда проклинаемый заклинается и подчиняется, а его восковое изображение плавится на огне, даже и тогда он может отчасти получиться, как я только что сказал, ибо дух, сначала просто болезненный и слабый, какой бывает у больных, может стать еще слабее, как это бывает при самом жалком состоянии тела. С другой стороны, поскольку среди насланных духов, которые вызывают у жертвы такое сильное расстройство, расстройство пищеварения, которое столь ослабляет его внутренности, нет никакого согласия, то состояние тела начинает радикально ухудшаться, и поэтому оно не в состоянии бывает принять в себя ни один новый добротный кусок пищи, так что вследствие невозможности пищеварения жертва в конце концов погибает, и это случается после того, как изображение полностью погибает в огне". В качестве альтернативы расплавлению на огне в фигурки могут втыкаться булавки, шипы или ножи. Фигурки могут также замещаться сердцами животных и людей. Сердца, тела животных или предметы, которые быстро разлагаются, например, яйца, закапываются в землю; при этом произносится проклятие, чтобы жертва умерла, как только разложится этот предмет. 

В Ирландии "камни проклятия" - это камни, которые поглаживают и вращают в левую сторону, произнося над ними проклятие. Часго говорят, что драгоценные и полудрагоценные камни обладают способностью передавать проклятия; алмаз "Надежда", купленный Людовиком XIV в 1668 году у Тавернье, как считают, был проклят, потому что все его владельцы быстро заболевали, были несчастны и скоро умирали. 

Как полагают, одно из самых известных проклятий - это "проклятие мумии" Тутанхамона. Когда граф Карнарвон и Ховард Картер в 1922 году раскопали погребальную камеру Тутанхамона, то в соседней камере они обнаружили глиняную дощечку с надписью, которая гласила: "Смерть покроет своими крылами всякого, кто потревожит покой фараона". Шесть месяцев спустя Карнарвон скончался от инфекции, занесенной в его тело в результате укуса москита. Кроме того, как говорили, шесть или семь главных участников раскопок умерли странной и внезапной смертью, все как бы в результате проклятия. Описанная табличка никогда не фотографировалась и таинственным образом исчезла из собрания находок. Возможно, она никогда и не существовала, как считает Боб Бриэр. Американский парапсихолог и египтолог Бриэр отмечал в книге "Древнеегипетская магия" (1980), что для египтян было нетипично писать таблички проклятий или говорить о смерти как об имеющей крылья. Кроме того, не существует ни одного другого надежного источника, где бы приводилось указанное проклятие. В Соединенном Королевстве и Европе существует множество легенд о проклятиях, насылаемых на целые семьи, особенно на аристократические. Одним из самых страшных проклятий была бездетность или смерть наследников, в результате чего род прекращал свое существование. 

Проклятия в современном колдовстве. 
В многочисленных традициях неоязыческого ремесла ведьм практика насылания проклятий противоречит этике и законам ведьмовства (см. ВИККАНСКОЕ ПРАВИЛО). 

Большинство ведьм твердо придерживаются этих правил, считая, что проклятие в той или иной форме все равно вернется к проклинающему (см. ТРОИЧНЫЙ ЗАКОН ВОЗВРАТА). 

СИБИЛА ЛИК была примечательным исключением, потому что она считала, что в отношении врагов проклятия оправданы. Ведьмы, принадлежащие к народным культурам, таким, как итальянская СТРИГА, мексиканская БРУХА, и браухеры, встречающиеся в среде пенсильванских голландцев также считают, что проклятия могут быть оправданы. 

Разрушение проклятии. 
Как и для создания проклятий, для их разрушения существует множество методов; в неоязыческом ремесле ведьм практикуются "ритуалы изгнания". Говорят, что проклятия также отвращают АМУЛЕТЫ, изготовленные по соответствующим формулам; защитой также является кровь ящерицы, используемая в различных смесях с травами. 

Тряпичная кукла, набитая крапивой, на которой надписывают имя проклинающего (если оно известно), а затем сжигают, также прекращает действие проклятий. 

МАСЛА с добавлением розмарина и ванвана, а также многочисленные смеси на основе масла, используемые в ВУДУ, которые добавляют в ванны или намазывают на тело, также являются средствами от проклятий. 

Еще один метод - возжигание пурпурной свечи с произнесением определенного заклинания 

Индийские колдуны способны посылать проклятия обратно, "назад по течению", заставляя погибать от них тех, кто их насылает. 

Традиционно наиболее благоприятным временем как для насылания, так и для предотвращения действия проклятий является период убывания луны. 

ВИККАНСКОЕ НАСТАВЛЕНИЕ 
(wiccan Rede)
	
	Кредо современного неоязыческого ведьмовства выражается просто: 
Восемь слов в Викканском Наставлении: 
"Не принося никому вреда, делай то, что желаешь". 
Суть Викканского Наставления в том, что человек имеет право выбрать собственный путь, если его устремления не вредят другим. 
Термин "Викканское Наставление" произошел от древнеанглийского "wicca" ("ведьма") и "roedan" ("вести", "направлять"). An в древнеанглийском - сокращенная форма от "and" ("и"), некоторые переводят это слово как "если" (if). Точное происхождение Викканского Наставления неизвестно. 
ДЖЕРАЛЬД В.ГАРДНЕР считал, что кредо сформулировал легендарный Добрый король Позол, провозгласивший: "Делайте что хотите, если при этом вы никому не причините вреда". Этот завет восприняли многие поколения ведьм. Возможно, Наставление появилось сравнительно недавно, примерно в 1940 - 1950-е годы, когда формировалась так называемая "Гарднеровская традиция" современного колдовства. 
Ф.Э.И. (Исаак) БОНЕВИЦ предположил, что Гарднер, многое заимствовавший из трудов АЛИСТЕРА КРОУЛИ, создал Наставление, видоизменив Закон Теле-мы Кроули: "Делай что хочешь, и создавай тем самым Закон". Кроули верил, что, если люди познают свои истинные желания, они достигнут гармонии со Вселенной.
Вообще неоязыческие ведьмы относятся с большим уважением к безгрешности и свободной воле всех живых существ и не верят в использование магической силы для вмешательства в их бытие. К примеру, чтобы наложить приворотные чары на конкретного человека, ведьма творит заклинание, направленное на возникновение истинной верной любви ради счастья и доброй воли всех. Некоторые ведьмы верят, что не могут творить заклинания, не спросив разрешения человека, на которого хотят воздействовать, - даже если речь идет о ЦЕЛИТЕЛЬСТВЕ.
Нарушителей этой интерпретации Викканского Наставления постигнет возмездие подобно карми-ческому бумерангу, и сотворенное ими зло падет на их головы.
Подобное толкование Наставления некоторым посвященным в Ремесло кажется экстремистским, поскольку запрещает творить заклинания против творящих зло: ведьмы не могут остановить с помощью магии насильника или убийцу, поскольку этим они воздействуют на волю преступника. Приверженцы консервативной трактовки возражают, что можно наложить чары, защищающие жертву.
Другие ведьмы обходят запрет, насылая "связывающие" чары, то есть чары, останавливающие или предотвращающие зло. Заклинание, наложенное, к примеру, на убийцу, не будет проклятием убийце, но приведет к его поимке. 
Одно из самых знаменитых связывающих заклинаний было сотворено в 1980 году в Сан-Франциско в районе Залива против серийного убийцы Мистера Тэма, который нападал из засады и расстреливал прохожих, в основном женщин. Группа ведьм, возглавляемая З.БУДАПЕШТ, провела сеанс коллективного "гексингового", как они назвали связывание, ритуала: призвала убийцу, находящегося в розыске около трех лет, запутаться в собственных грехах и ошибках. В течение трех месяцев убийца совершил несколько ошибок, что привело к его аресту. Позже он был осужден и приговорен к смерти.
Многие ведьмы с помощью заклинаний помогают деятельности организаций, выступающих за нераспространение ядерного оружия, охрану окружающей среды, защиту животных, - к примеру, чтобы остановить убийство китов. Связывающие заклинания используются против хулиганов, злых сплетников и назойливых, завистливых людей. В некоторых случаях позиция насылающего связывающие чары может быть в достаточной мере субъективна. Связывающее заклинание, наложенное на коллегу по работе, с которым ты конфликтуешь, может быть признано некоторыми, но не всеми ведьмами, неэтичным. Чтобы действовать этично, ведьмы насылают чары не на человека, а на ситуацию. К примеру, вместо того, чтобы связать заклинанием неприятного тебе человека, для того, чтобы можно было решить какую-то проблему, ведьма колдует, чтобы решилась сама проблема "во имя общего блага". Или, вместо того, чтобы наложить приворотное заклинание на определенного человека, ведьма творит заклинание, чтобы возбудить "чистую, настоящую любовь".
Многие ведьмы считают, что трактовки Викканского Наставления чересчур противоречивы и лишают ведьм возможности пользоваться магией, низводя ее до уровня безобидной "магии Бэмби". Боневиц утверждает, что если можно взять на себя ответственность и остановить преступление физически, то с тем же успехом можно его остановить и Посредством магии. Некоторые ведьмы насылают проклятья, если чувствуют, что вправе сделать это. 


ВИДЫ ПРОКЛЯТИЙ 


	
	Любой человек, даже считающий себя отнюдь не мнительным, испытывает подсознательное чувство тревоги, страха, если услышит в свой адрес проклятье. И это далеко не случайно: негативное, порой, очень опасное воздействие проклятий на человека - такой же факт, как, например, распространение болезней воздушно-капельным путем, который в свое время тоже был неизвестен. Проклятия существуют, причем самые разные, как и вирусы гриппа. 

Практически всегда изначально стоит структура родового проклятия. Когда вашим предкам пришлось столкнуться со злобной магией, и далее по наследству по нарастающей ком несчастий преследующий ваш род все больше и больше. При наличии родового проклятия в вашем роду обязательно будут: больные страдающие различными психическими заболеваниями, неврозами, неадекватное поведение родственников, неудавшиеся личные жизни написанные как по одному сценарию, хронические женские заболевания, бесплодие, блуд, ранние смерти детей и мужчин, наследственные эндокринные заболевания, др. расстройства гормональной системы, сложный характер. 

Все это, если конечно это не единичный случай, в теперешнем времени физический показатель, что в вашем роду не все в порядке. Особенно если есть невинно осужденные или репрессированные это говорит о том, что род. проклятье имеет активную форму. Тоже самое можно сказать о хроническом алкоголизме, если невозможно обычными способами избавиться от этой вредной привычки, то чаще всего изначально стоит структура родового проклятья . 

Родовые проклятья вопреки всяким домыслам нельзя подцепить как насморк или грипп. Просто когда-то в вашем роду произошло негативное событие которое через несколько поколений вырастая как снежный ком разрушило вашу жизнь. Негативная информация записалась в каждую клетку вашего организма и как любое генетическое заболевание или отличительные признаки (пр. Белая кожа, голубые глаза, блондин или смуглая кожа, карие глаза, брюнет) передалось дальше по наследству. Такие полученные по наследству информационно - энергетические заболевания и называются в народе родовыми проклятиями. Получить так называемую "порчу" очень просто, и происходит это следующим образом: допустим человека обругали, причем не важно использовались ли при этом слова проклятья, в следствии чего эмоциональная личность начинает переживать , его энергетика раскрывается и поражается энергетикой смыслового значения ругательств, т.е. таким образом человек обретает "бытовую порчу". 

А теперь рассмотрим более сложные схемы получения информационных заболеваний по типу Проклятий: 

1. Родительские проклятия. 
Это категория самых страшных последствий, сюда входят различные семейные распри при которых бывают невыдержанные высказывания. Причем срабатывает самое на первый взгляд невинное (одна мать в сердцах крикнула на ребенка - Чтоб тебя черт побрал, после этого ребенка похитили и использовали для извращенных действий. Казалось невинная фраза - и какое горе.) 
Быстро и разрушительно это срабатывает потому, что как говорится кровь родная, энергетический фон в семье общий и нет необходимости организму выстраивать энергетическую защиту. Поэтому проблема отцов и детей не только личная, но и глобальная в общечеловеческом смысле. Лишение детей наследства в продолжении родовое проклятье и Венец безбрачия, бесплодия и ранние смертности. Проклятья за распутство (не по родительской воле выбран партнер) ведут к образованию родового проклятья, Венцу безбрачия, рождению детей с пороками развития и отработкой через каждое седьмое кoлено. 
Брат проклинает - брата быть в этом роду родовому проклятью и хроническому алкоголизму. Не поделили в семье имущество - родовое проклятье и больные психическими заболеваниями. Сестра не поделила ухажера с сестрой - родовое проклятье, Венец безбрачия и внешность такая, что не позавидуешь, на каждое пятое кoлено. Дети родителей прокляли - родовое проклятье и смертность детей, вымирает род. 
С этим типом проклятья большой процент пациентов именно революционного периода наложения. Когда в нашей стране царил хаос. Теперь мы переживаем тихую революцию и в нашей стране тот же хаос, когда свои убивают своих - так, что через лет 70 новый всплеск заболеваний активной формой родового проклятья. 
2. Цыганские проклятья. 
Названия говорит само за себя. Цыганское проклятье независимо от способа (даже если не профессиональная цыганка просто пошлет) всегда ложится сложной предметной порчей (предметная порча - это порча специально сделанная в результате магического действия на предметы или с помощью магических наговоров по заказу хорошим магом или колдуном) т.к. цыгане являются народом магов, в течение столетий потерявших знания и духовность, но имеющих космическую кармическую защиту. И любое "нападение" на них отражается через космос и падает каскадом несчастий не нападавшего. Поэтому если к вам на улице пристает цыганка надо постараться не обращать на нее внимания , и тогда как бы оно вас не кляла - все будет нормально. Но если вы дали хотя бы копейку и пожалели, или отдали все, а потом опомнившись стали проклинать цыганку - предметная порча, а в последствии родовое проклятье вам обеспечено. Так что, если уж вы попались на их удочку, смеритесь, этим вы избежите худшего. Проявление цыганского проклятья может быть самое разнообразное и проявляется не стабильно. 
3. Церковное проклятье. 
В эту группу входят проклятья которые были получены при нарушении каких -либо религиозных норм, независимо от веры исповедания. Они могут быть получены при предании анафеме (или других культовых наказания), где налагающим наказание всегда служит церковнослужитель(или другой культовый служитель). Такие проклятья обычно проявляются каждое поколение, до седьмого колена преследующие этот род. Так же такое проклятье может получить глубоко верующий человек при нарушении религиозных норм, в этом случае он как бы сам себя наказывает за совершенный грех. 
4. Бытовые проклятья. 
Это обычные бытовые формы заражения , где можно подцепить инфекцию в транспорте или в очереди за колбасой. Достаточно ввязаться в конфликтную ситуацию и если ваш соперник окажется энергетически более сильным - получить бытовую беспредметную порчу, которая в следующих поколениях проявится как бытовое проклятье. Поэтому если после конфликтных ситуаций вы почувствовали себя плохо, лучше сразу обратится к специалистам и снять порчу или прибегнуть к народным средствам восстановления энергетики. 
Сама структура родового проклятья так же не снимается за один сеанс. Работа проводится послойно в течении нескольких дней. У меня это занимает пять сеансов (сеанс длится от одной до пяти минут), за которые я подвергаю пациента массированной "бомбардировке" жесткими энергетическими волнами сопровождая необходимыми культовыми атрибутами, после этого процесс энергетического стирания негативной информации продолжается в пациенте до момента сжигания отработанных свечей. При сжигании обязательно происходит проявление магии на физическом уровне. 
После снятия родовой структуры на информационном уровне - происходит трех (если более одного родового проклятья -то шести ) месячное пережигание на клеточном уровне, при этом обязательно будут присутствовать странные физические ощущения, обострения хронических заболеваний и различные странные жизненные события. То есть вы в краткой форме не подвергая организм физическим изменениям, переживете все негативные события , которые отрабатывали бы всю жизнь. Поэтому не надо боятся, что при снятии, проклятье перейдет на ближайших родственников или произойдет негативный прорыв в чем не будь другом, оно не снимается , родовое проклятье окончательно пережигается на клеточном уровне конкретного человека, поэтому и нельзя поработав с одним, снять напасть со всего рода. Еще раз хочу напомнить, что родовые структуры не относятся к понятиям кармы, это тот негатив который несет в себе физическое тело, а не душа. И естественно, после снятия родовых структур, вы получаете вашу карму в чистом виде, без врезных примесей и соответственно сняв такое количество негатива у вас все улучшается примерно на 50 %, а много ли для счастья надо. Чуть улыбнулось солнышко и жизнь кажется намного счастливее. 


ПРОКЛЯТИЕ:
понятие, 
формирование, 
реализации
	
	
	Чтобы отказаться от чего бы то ни было, надо вначале, как минимум, хотя бы иметь (хорошо знать и понимать) то, от чего собираешься отказаться, дабы никогда более не иметь это как искушение. ("Грешите, но кайтесь".) 

Hеобходимо понять, что мы, люди, с утра и до вечера и без того проклинаем друг друга и даже зачастую не замечая того, как это все происходит и по каким законам реализуется в определенных случаях, потому что Проклятие - это не всегда фраза сказанная или подуманная, а - это особое состояние отношения между (мыслеформами) людьми и предметами. Ведь можно просто посмотреть на человека (предмет), посмотреть как предметно, так и беспредметно, посмотреть в определенном состоянии своих чувств и проклясть тем самым этого человека (предмет). 

Итак: 

· Проклятие - это особое состояние чувств, мыслей, тела, выражаемых как предметно, так и беспредметно, устремленных к балансу в определенной продолжительности и протяженности пространства сознания какой-либо предметно-беспредметной мыслеформы по отношению к любой другой мыслеформе, так же, как предметной, так и беспредметной. 

· Проклятие - это отлаженный инструмент, компактное оружие, которое не имеет аналогов по силе своей, а так же исключает возможность какой-либо защиты от него со стороны того, против кого оно направлено. 

Порчи, сглазы, самосглазы и самопорчи, наговоры и прочее, все это есть ни что иное, как Проклятие, потому что: порча, сглаз, наговор и другое - это простонародные имена Проклятья. 

Магически естественнее и изначальнее, если хотите, грамотнее для вас будет говорить, что "совершено, реализовано Проклятие", вместо простонародного: "порча, сглаз, наговор" и другого. 

Во всяком случае, достаточно даже знать и понимать меня правильно, что когда вы думаете о порче, сглазе, наговоре и другом, то, хотя бы подразумевайте, что все это перечисленное есть по сути Проклятие. 

Согласно Закона Аналогии или Закона Искажения уже немало известного вам, я стану излагать тему "Проклятие" поэтапно, от в какой-то мере уже известного к новому. 

И начну с классики проклятий (от Христа), затем, объясню логику, условия построений и реализаций любых проклятий, предложу для вашего ментально-практического освоения Контрольно-Осознанную форму Проклятия собственной конфигурации. 


КЛАССИКА ПРОКЛЯТИЙ 
автор: SOLO


	
	В данном случае, я предлагаю считать классическими те формы проклятий и их конструкции, которые унаследованы со Времен Христа. Hо это ни в коем разе не должно какимлибо образом предусматриваться как попытка оскорбления, принижения или приуменьшения всех, какие только есть, религий на Земле. Просто я рожден в христианский день Крещения и потом крещен по христианскому обычаю в храме. Получается, что, как бы дважды крещен, ибо тот, кто рожден в такой праздник, считается уже крещенным и его обычно не крестят в храме. Hо, так уж случилось, что мои родственники настояли все-таки на крещении меня в храме. Постольку, поскольку Христианство мне ближе по рождению моему, я и говорю о классике проклятий как возникшей со Времен Христа, что вовсе не означает того, что не существует классики иной, она тоже и обязательно есть. Моя задача изложить суть, теорию и практику Проклятия через что-то конкретное, наиболее естественное для меня (и на сегодняшний день, так же немалого большинства окружающих меня людей), нежели вершить полные исторические ракурсы религий Земли. Так же, в этой связи, я искренне подчеркиваю то, что уважаю все Религии и Вероисповедания Мира Земли и не одну из Религий и не одно из Вероисповеданий не выделяю как главные, даже для себя, ибо все есть и на своем месте и в свое время иначе и не могло бы существовать. 

Три Классических Вида Проклятий 
Для удобства усвоения материала, я, весьма условно конечно же, разделил Классические Виды проклятия, конструкции которых мы унаследовали и сохранили до сегодняшних дней, на Виды, выстроил их в ряд по степени их реализационной силы воздействия. 

Итак, Три Вида Проклятий, и вначале то, как они звучат: 


3-й Вид Проклятия: "Ты брат мой (сестра моя), но мне с тобой не по пути, отряхаю прах от ног своих" 
2-й Вид Проклятия: "Лучше бы не родиться этому человеку" 
1-й Вид Проклятия: "Будь ты проклят (Проклинаю тебя)" 

Сила и направление (задача, идея) 
реализаций трех Видов Проклятья: 

3-й Вид Проклятия 
действовал на окружение того человека, которого проклинали. То есть, могло случиться что угодно и в какой угодно форме и силе, в зависимости от степени вины проклинаемого человека, могло что угодно случиться с его, скажем, домом, семьей, вещами и предметами, не безразличными для него, принадлежащими ему, а так же с его одеждой, работой, с близкими ему людьми и друзьями и тому подобное, но, непосредственно с самим проклятым человеком ничего случиться не могло, другими словами, тело, душа и разум его не получат увечий, не пострадают и не претерпят физических изменений. 

2-й Вид Проклятия
предусматривался как непосредственно физическое воздействие на самого проклятого человека. Увечья тела, души и разума ожидали проклятого 2-м Видом Проклятия человека. 

1-й Вид Проклятия
направлен на погашение инкарнации, физического воплощения, жизни проклятого таким образом человека. Естественно, что не о каком разрешении пользоваться этим видом Проклятия Ученикам Христа не могло быть и речи. 
Пояснения 
Как вы понимаете, Проклятия классической формы (3-х Видов перечисленных выше) - это довольно наитончайшее инструментальное оружие кармического наказания и пользоваться им возможно только (каждым видом) находясь в соответствующем качестве (развития) чистоты. Здесь, в соответствующем качестве, подразумевается требуемая чистота относительно каждого Вида Проклятия, чистоты оператора, его души, разума и даже тела (оператора - человека, производящего проклятие).Получается, что классическая форма Проклятий - это оружие, которое, если выражаться образно, имеет два ствола и один курок. Спустивши курок, оператору трудно предугадать то, куда и в какую сторону полетит пуля и ударит, вопьется она в "жертву" или же в самого оператора, потому что та, требуемая чистота, соответствие развития оператора Виду Проклятия, которым он воспользовался, должно быть выверено максимально безупречно правильно самим оператором, и только тогда Проклятие будет реализовано верно, оператор останется невредим. 

Ясно, что подобным Вселенским Оружием пользоваться очень опасно, почему я, ниже по изложению, буду предлагать вам для осознания и для вашего практического освоения, как бы (это условно!), "4-й" Вид Проклятия, разработанный мною и проверенный на практике не малочисленным количеством моих соучеников. Вид Проклятия, который относительно безопасен для оператора, кармически справедлив, в каком-то смысле автоматизирован, но об этом чуть позже. 

Обязательные Условия Реализации Проклятия Любого Вида и Происхождения: Проклятие - это, я подчеркиваю еще раз, состояние, а любое состояние любой мыслеформы состоит из определенной гаммы доминирующих отношений к другим мыслеформам, вот и разберем эти отношения. 

Итак, Проклятие совершится или реализуется лишь только в том случае, если: 

1. Имеется: 

1. Оператор (человек, производящий Проклятие) совершенно прав. 

2. Жертва (человек, которого проклинают) совершенно виновна. 

2. Оператором выдержаны и образованы следующие обстоятельства: 

1. Оператору больше совершенно ничего не должно быть нужно от Жертвы, даже видеть и помнить ее, то есть, Оператор должен совершенно, действительно, буквально физически забыть о Жертве и о том, что он совершил Проклятие. 

2. Проклятие, возложенное на Жертву, Оператор совершает во имя ее исправления, очищения, а значит во имя свое, во имя собственного исправления сознания и очищения такового, потому что Жертва и есть он сам, одна из его многочисленных предметно-беспредметных мыслеформ. Очищая, совершенствуя Жертву, Оператор, через действо Проклятья совершенствует, очищает себя, свое сознание, которое и есть он сам. 

3. Оператором выдержан процесс и вызван момент подлинного забывания Жертвы и действа Совершения Проклятья согласно раскладки и конструкции Сознания, а так же, Состояния Раскаяния. (Раскладку и Конструкцию Сознания, Состояние Раскаяния мы станем рассматривать ниже). 

4. Оператор совершает Проклятие и выдерживает весь процесс его реализации в состоянии, совершенно не предусматривающем в адрес Жертвы и самого Проклятья такие выражения его души, разума и тела как: раздражение, гнев, самоуверенность, лень, торжество и радость, намеренность, высокомерие и многие другие, то есть, любые виды и формы каких-либо чувственных, не ментальных отношений Оператора к Жертве и самому действу совершенного Проклятья. 

Особое Состояние Оператора как исключительно обязательный фон, в русле которого будут протекать вышеперечисленные Условия: 

В чем это особое Состояние заключается? Честно говоря, слов таких подобрать невозможно, чтобы высказать точно и реально понятно суть Состояния Оператора, в котором он обязательно должен прибывать, чтобы Проклятие и в самом деле произошло. Hо... Если не удается подыскать слова, тогда я усматриваю иной путь подачи материала. 

Какой же? Я постараюсь, а мне такое удавалось и практически с немалым КПД для моих соучеников, постараюсь, так же, как и на живых Вечерах своих, в этом вечере книжном прибегнуть к такой возможности вашего понимания: Стану наговаривать некоторый порядок слов и отдельных фраз, что будут выражать собою определенные и ясные для вас понятия, которые исподволь, совершенно незаметно организуют и вызовут у вас первичную практику понимания и практического ее применения, практику Особого Состояния, незыблемо поло-женного в основу совершения процесса Проклятья. Сразу оговорюсь о том, что такому Состоянию научить невозможно, его потребуется почувствовать, в него потребуется войти всем своим существом. Итак... 

Особое Состояние Оператора, человека, производящего процесс Проклятья, заключается в следующем: 

1. У Оператора имеется, возникает чувство и понимание того, что его боль, нанесенная жертвой, не справедлива к нему, что он, Оператор, не заслуженно оскорблен, обманут, унижен и другое. 

2. Оператор, как бы, где-то внутренне останавливается на полном уединении относительно жертвы Проклятья, останавливается в помыслах, чувствах и телом своим. 

3. Жертва предоставлена сама себе, видится и воспринимается в собственном торжестве невежества, удачи невежества, удачи, которую Оператор внутренне, не торжественно, а тихо и успокоено, безысходно приветствует и принимает как должное, одновременно будто насыщаясь, удовлетворяясь болью, справедливой несправедливости, болью не оглушительно-сокрушительной, но пронзительно-грустной, выразительно мелодичной как омертвевшая скрипка, звуки которой словно звучат еще, но скрипка молчит в самом деле, потому что - мертва, ее звуки присутствуют, они ощутимы, но невидимы явно. Омертвевшая боль. 

4. Видение Оператора структуризуется в Состояние Раскаяния и Смирения. 

5. Одновременно звучат чувства: вины, жалости и униженности, сожаления и замкнутости на уровне осознанного падения в пропасть - восторг полета (падения) перемешивается с дичайшим страхом приземления. 


Четвертый Вид Проклятия 
Сами посудите, насколько вы уже понимаете, действительно, чтобы справедливо применить силу классического Вида Проклятия, требуется от Оператора совершенно подлинное Видение границ возможности применения. Сегодня я предлагаю вам на ваше практическое освоение, как бы Четвертый Вид Проклятия, который мне удалось вывести и многократно выверить и проверить как в самоличной практике жизни, так и в среде моих многочисленных соучеников. Живи Своей Жизнью - так звучит, если прибегать к фразировке, Четвертый Вид Проклятия. Во всяком случае, даже, если и не вслух а в полуслух, и даже про себя без слов, но Оператором всегда должен, коли он предпочел применить этот вид Проклятия, подразумеваться, энергетически осознаваться в чувственном всплеске именно этот смысл: Живи Своей Жизнью. Давайте разберемся в том, что же составляет секрет этой фразы, такого вида Проклятия, "Живи Своей Жизнью" и как оно, Четвертое Проклятие воплощается в реальности, во что выливается в последствиях своих как для Оператора, так и для Жертвы? 

Представьте себе, что на месте фразы "Живи Своей Жизнью" прозвучат какие-нибудь другие фразы, к примеру, довольно известные в обычном людском обиходе, "Бог тебе судья" или же "Бог с тобой". Давайте внимательно вдумаемся и проанализируем то, в чем же состоит действительное различие между упомянутыми фразами и фразой Четвертого Вида Проклятия "Живи Своей Жизнью"? Только на первый, неопытный взгляд можно сказать, что привычные фразы "Бог тебе судья" и "Бог с тобой", как бы правильнее и верны, нежели фраза "Живи Своей Жизнью". 

Вслушайтесь, всмотритесь своими чувствами, но перспективно. "Бог тебе судья" обязательно звучит как укор, как напоминание о некоим третьем лице перед которым все равны, то же и "Бог с тобой". Это всегда вызывает в человеке, которому предназначены подобные фразы, ненависть или страх, презрение или безразличие, насмешку или другое, а значит, человек, который произносит такие фразы совершенно не безразличен к адресу их восприятия, абсолютно не проклинает, а, всего лишь, продолжает кармические навороти, отношения, даже по одной той причине, что произносит он Имя Господа своего всуе. "Живи Своей Жизнью" - эта фраза Четвертого Вида Проклятья не малозначительно совершенна. В чем же заключается ее, я сказал бы, именно благополучное совершенство в последствиях как для Оператора, так и для Жертвы? А вот в чем: 

Во-первых
, "Живи Своей Жизнью" совершенно предоставляет полную свободу восприятия со стороны Жертвы. Эта фраза не унижает и не возвеличивает Жертву перед лицом Оператора, так же, не возвышает и не возвеличивает Оператора перед лицом Жертвы. 

Во-вторых
, "Живи Своей Жизнью" несомненно предусматривает жизнь Жертвы как самостоятельную единицу, не связанную с жизнью Оператора, а жизнь Оператора, тоже, как самостоятельную единицу от жизни Жертвы. 

В-третьих
, "Живи Своей Жизнью" оставляет Жертве то, что она имеет и не более того, так же и Оператору. 

В чем же заключаются последствия? Применение Четвертого Вида Проклятия, мне думается, наиболее справедливое действо и по отношению к Жертве и по отношению к Оператору, нежели вы станете рисковать применять описанные выше Три Вида Проклятия. Hет, я не могу сказать однобоко, что справедливости классические Три Вида Проклятия лишены совершенно, нет, конечно же это не всегда так. Если, соблюдена полная картина обряда совершения Проклятия относительно определенного Вида Проклятия классического, то, и там реализация будет справедлива и точна. Hо я ведь заговорил о Четвертом Виде Проклятия не для того, чтобы каким бы то ни было образом покрасоваться поодаль от Классики. 

Я заговорил о Четвертом Виде Проклятия только лишь по той причине, что оно является, если так можно выразиться, безупречно безопасным для любого человека, пожелавшего им воспользоваться, является сознательной своеобразной лакмусовой бумагой для очищения сознания Оператора или же для выявления таких мест в сознании последнего, какие требуется очищать. Каков же механизм Четвертого Вида Проклятия? Будем разбираться подробней. 

Прежде всего, упреждая объяснения механики событий совершения Четвертого Вида Проклятия, спешу сообщить вам, что Четвертый Вид Проклятия и вообще все Виды Проклятий отличаются друг от друга фразами, как известно, а значит, если хотите, чисто ментальными построениями, но все Проклятия совершенно одинаковы в астральной сути своей. То есть, я хочу этим сказать, что Четвертый Вид Проклятия предусматривает все без исключения положения, перечисленные выше, о состояниях души Оператора по отношению к Жертве как в момент постановки Проклятия, так и на протяжении всего процесса реализации последнего. Другими словами, Четвертый Вид Проклятия предусматривает все без исключения состояния души Оператора, которые участвуют в любых Видах Проклятий, так же это касается и базового и основного, Особого Состояния Оператора, что уже усваивалась вами. Hо, я не просто так выразился, чтобы вы не заметили, я утвердительно и осознанно, сознательно упомянул о ментальных различиях между Видами Проклятий, а не астральных и вот почему: 

Если, в классических Видах Проклятий обязательно происходит наказание Жертвы или удар, Возвратный Удар Оператору, то при задействии Четвертого Вида Проклятия, можно сказать, что проявляется то же самое, но и не совсем это так. Все становится ясно в деталях, которые серьезно рознятся как исходный материал. Я имею ввиду по исходным материала то, во что выливаются разные по ментальным построениям Виды Проклятий. 

Если, скажем, Оператор применил Четвертый Вид Проклятия и оказался Прав, то Жертва обязательно получит удар, свою и определенную долю наказания, положенную ей по невежественным заслугам ее. Hо, ежели Оператор, применяя Четвертый Вид Проклятия являлся не Правым, то, ситуация, которую он ставил в Проклятие, снова приходит к нему в тех же или в других формах, но с той же силой, возвращается в прежней тяжести, подчеркивая тем самым, как бы давая знать Оператору через подобный возврат, несправедливость Оператора, неверность, ложность Проклятия. Так, Оператору, в рамках Четвертого Вида Проклятия предоставляется возможность мыслить, осознанно участвовать в причинно-следственных связях собственной кармы, ему, в таком случае, предоставляется возможность: либо вернуться к прежней позиции и через Состояние Раскаяния доработать ее, либо терпеливо отработать новую трудность, что будет совершенным аналогом прежней по силе. Прежней по силе при условии, что ты ставил Жертву на Четвертый Вид Проклятия, а не выполнял действо Проклятия вместо Проклятия, в последнем случае тяжесть новой трудности способна удваиваться. Как это понимать? К примеру: начальник пытается изо всех сил избавиться от одного из своих подчиненных, рассуждая при этом, что, мол, весь коллектив его сотрудников - великолепен, но..., вот, этот..., один единственный, что портит весь коллектив, и как бы сделать так, чтобы он уволился? Вот было бы здорово и прекрасно тогда работать! Hачальник наконец-то ставит нерадивого сотрудника в такие условия, что тот действительно увольняется. Все! Торжеству нет придела, начальник доволен. 

Hо в том-то и беда его, что сотрудник, от которого он избавился намеренно, требовал кармических выводов, а не насильственных действий. Да, этот работник, даже, если он и прав был с точки зрения социума, общей морали, законов, то он был абсолютно не прав с точки зрения своего пребывания в данной среде сотрудников, потому что он, выявляя в этой среде конфликты, что совершенно противоречит Первому Аркану Священной Книги Тота, Состоянию Мира и Добра, а значит, его бы следовало поставить тому же директору на Четвертый Вид Проклятья и нерадивый сотрудник был бы наказан, уволился бы в естественно возникшей на такой случай логике. Hо так как начальник, вместо естественно-кармической реализации Проклятия, сам выполнил то, что должно было выполниться механизмом Проклятия, он, начальник оказался не прав. Здесь, либо вдруг на место одного уволенного нерадивого сотрудника придет другой и такой же, либо, кто-то из других сотрудников, ранее нормально ведущий себя, станет новой причиной недовольства начальника, либо что-то другое: из действий и событий, или из вышестоящего аппарата над начальником - обрушится на него по силе не уступающей, а большей бывшего нерадивого сотрудника. Больше того скажу: 

· Если Оператор наносит наказание Жертве предметно и лично сам или через что-то, через кого-то, то, кармическая ситуация, от которой Оператор избавится таким образом, обязательно повторится в той же или другой форме, но в двойной силе против него. 

Hикогда и ничто и нигде не делай из того, что должно делать Проклятие. Производи Проклятие, но не становись им. 

Итак Четвертый Вид Проклятия "Живи Своей Жизнью" становится ясен в своем конечном воплощении: употребляя его, вы сможете очищать свое сознание или же выявлять места, требующие очищения. 

Что же происходит во время Четвертого Вида Проклятия с точки видения Магии Мысли, что происходит во время любого Вида Проклятия, если оно выполняется верно? 

Оператор вычеркивает Жертву из своего Предметного и Вторичного Беспредметного Сознания и переводит ее целиком на жительство в пространство Первичного Беспредметного Острова. 

Таким образом, Жертва, если она кармически готова, способна очиститься, возвращается в Предметный и Вторичный Беспредметный Мир Оператора, но, коли нет, она навсегда уходит из сознания Оператора, что, тоже, являет собой очищение его сознания. 

Сроки исполнения Проклятия? Точнее сказать при каких обстоятельствах Проклятие любого Вида способно воплотиться, реализоваться? Так вопрос прозвучит конкретнее. 

· Именно в тот момент, как только Оператор действительно забудет и напрочь то, что он совершил Проклятие, какого бы Вида оно не было, Проклятие реализуется. 

Сроки исполнения Проклятия, например в моей практике начинались, когда я стал заниматься Проклятиями осознанно, месяцев с 8-9-ти, постепенно сокращались, и сейчас Третий Вид Проклятия у меня практически наработан в сиюминутное воплощение за исключениями, когда я сильно привязан к событию. Бывало и такое, что человек говорит и думает плохо обо мне, прямо перед лицом моим, но не справедливо - открывается дверь и ему приходит известие о смерти его ближнего. 

· Главное отличие классических Видов Проклятия от Четвертого Вида Проклятия состоит в том, что классические Виды Проклятия имеют возможность при совершенстве Оператора, (когда Оператор действительно пребывает в Мире как своем развернутом Сознании), реализовываться на глазах Оператора, в его Предметном присутствии, а Четвертый Вид Проклятия всегда потребует от Оператора полного вычеркивания, забывания мыслеформы Жертвы из своего осознаваемого им Предметно-Беспредметного пространства Сознания. 

Почему случается так: Оператор или его, близкие ему, мыслеформы, если Оператора уже нет Предметно (он мертв) обязательно узнает, узнают о том, что Проклятие реализовалось, совершено? Это происходит только по одной единственной причине: своеобразная проверка Оператора на прочность кармической чистоты. То есть, если он каким бы то ни было образом выразит отношение, другое нежели облегчение и полный комфорт, к случившемуся Проклятию, произошедшему, то, Оператор получит Возвратный Удар. Скажем так Оператор узнал о том, что Проклятие произошло, и среагировал следующим образом: он (подумал, сделал, почувствовал или сказал) выразил сожаление в адрес Жертвы, пожалел ее, пожалел о своем Проклятии - Оператор получит Удар; выразил восторг или радость, так же, Удар.



В заключение этой темы, я рекомендовал бы вам пользоваться, пока вы еще не наработали своего пребывания в Мире как своем развернутом Сознании, все-таки, Четвертым Видом Проклятия. А еще безопаснее не прибегать при совершении Проклятья к ментальным фразам-построениям, различая Виды Проклятия, а просто научиться, понимая ответственность и необходимость последствий, впадать и в единое мгновение во всю чувственную гамму Проклятия, в его астральную форму и тогда произойдет, что должно было произойти не по выбору вашему, в котором невероятно сложно и трудно не ошибиться, а кармически верно и справедливо. И помните главное: 

· Любые виды и роды отношений Оператора к Жертве и к Проклятию как таковому способны остановить, погубить любое самое совершенное Проклятие или перенаправить его наказание, удар в сторону Оператора. Отсюда, понятно одно, что мудрствовать лукаво вычисляя степень вины Жертвы и сопоставляя эту степень с подходящим Видом Проклятия не стоит пробовать, потому что Вид и сила Проклятия должны возникать во мгновение и без выборно. 

· Hе костюм Проклятия время от времени одевать надо, а всегда прибывать в состоянии проклятия. 

· Жертва, получившая реализацию (удар) Проклятия, но не осознавшая своей вины, не раскаявшаяся, получает новое продолжение Проклятия, но в большей степени, степени, которая зависит напрямую от степени не осознания или же не доосознания Жертвой собственной вины перед оператором. Жертва получает реализацию (удар) очередной, большей степени Проклятия даже, если она полностью сотрясена первой реализацией (ударом), наказана. 

· Любой Вид подлинно совершенного Проклятья не имеет защиты, Жертва не может поиметь никакой защиты кроме как Раскаяться либо вовремя, либо насколько успеет. 


ПРОКЛЯТЬЕ 
автор Н.Маркелова
	
	И Боги прокляли его.

А Он смеялся, глядя им в глаза,

Он был смел

и не боялся проклятий.

Тогда они послали ему ненависть,

и своя кровь смешивалась

на Его теле с чужой

и Он смеялся.

А Боги создали Его нищим,

и Он стал философом.

И Боги наслали Ему болезни

и тогда Он сделался святым.

И подумав, Боги даровали

Ему любовь.

И вот тогда упав на колени,

Он заплакал...


