Ад

Пролог
  Человек издревле верил в существование добра и зла, различал хорошие деяния и плохие.

  С появлением различных верований и религий, которые повествовали, по их мнению, об истинных чертах этих понятий, человечество получило осязаемую маску добра и Зла. Христианство, являясь одной из таких религий, также различает эти понятия. Церковь глубоко заблуждается, соотнося грех человеческий с Грехом Высшим, также как зло человеческое - со Злом с большой буквы. Неудивительно, что с подачи церкви всю грязь, гнилость помыслов и душ людей причисляют к деяниям Сил Тьмы. 

  С такими позициями церковь давно потеряла путь к богу; в ее сердце есть лишь идол – каменное изваяние, слушающее их лживые речи.

  Несомненно, что церковь гниет и рушится, и не в силах побороть свои собственные суждения, потому что невозможно искоренить последствия, оставляя нетронутой причину их, и нельзя уничтожить, созданное за века ими самими, искаженную маску их врага. 
Хаос

  Хаос, как совокупность множества энергий, тесно переплетающихся между собой, является тем первородным и бесконечным, которое не может соблюдать упорядоченность и принимать только одно направление развития. 

  Хаос находится в постоянном движении своего развития и не может сосуществовать с вселенной бога, созданной из потенциала Хаоса. 

  Вселенная и свет не могут укрепить свои стены, рассыпающиеся под светонепроницаемыми ударами Тьмы.

  Ад тесно связан с Хаосом и определяет Его центр, со всеми Принципами Тьмы, исходящими из самого Его Сердца. В первородном Хаосе нет Ада, ибо нет там и света. Подобно Хаосу, Ад находится в постоянном развитии и разрушает мир изнутри, в то время как Хаос действует извне. 
  Принципы и Сущности Тьмы именуются Дьяволами и исходят из самого Сердца – Верховного Дьявола Сатаны. Они всегда смертоносны для света и божественных принципов.

Эпилог
  Тот, кто делает шаг к Познанию Ада, не остается незамеченным. 

  Если тобой движут Любовь к Дьяволу, Вера и Преданность Тьме, то ты вправе встать под Знамена Ада, но помни, что Ад не прощает ошибок, и что за каждое слово придется ответить.

